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       Смоленское областное государственное бюджетное образовательное учреждение для детей, нуждающихся в психолого-педагогической и медико-социальной помощи 
«Центр диагностики и консультирования»

Конспект

воспитательного мероприятия

на тему: «Мои друзья» 

для детей дошкольного возраста с ограниченными возможностями здоровья.
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Цель: формирование у воспитанников Центра представлений о дружбе, о друзьях, о человеческих качествах.

Задачи: 

1. учить дружить и ценить дружбу;
2. способствовать развитию дружеских взаимоотношений между детьми, сплочению детского коллектива;

3. воспитывать доброту, умение сострадать ближним.
Оборудование: ноутбук, мультимедийное оборудование, кукла Витя, кукла Маша; ширма для кукольного театра, презентация «О дружбе и о друзьях», мультфильм «Мой друг Зонтик», видео под песню «О дружбе» (группа «Барбарики»), детские песни о дружбе.
Форма проведения: групповая (50-70 детей в возрасте 4 – 8 лет).

Ведущему педагогу в ходе мероприятия помогают 2 взрослых, озвучивающих куклу Витю и  куклу Машу в кукольном театре за ширмой. 
Ход мероприятия
1. Организационный момент. Размещение детей в музыкальном зале. Звучат детские песни о дружбе. 
                                                                                                                                 (Слайд 1)
Ведущий: Здравствуйте, ребята! Сегодня у нас необычный день. Начался он с веселых пожеланий, фотографий. А сейчас мы с вами немного поиграем.  Отгадайте загадку. 
Радость делит он со мной,

За меня всегда горой.

Коль беда случится вдруг,

Мне поможет верный... (Друг)

- Ребята, как вы думаете, о чем мы сегодня будем говорить? (О друзьях, о дружбе)                                                                                                                   (Слайд 2)
 Очень жить на свете туго

Без подруги или друга.

Без тебя и твой щенок

Нестерпимо одинок.

- Ребята, а у вас есть друзья? Поднимите руку те, у кого есть друзья.  Какие вы счастливые, что у вас всех есть друзья. Это очень хорошо. Вы все хорошие ребята, раз вас кто-то любит и ценит.

- Что такое дружба? (Это добрые, надежные, доверительные отношения)
2.  Основная часть.
Ведущий: Сегодня к нам пришли гости. Я хочу познакомить вас с Машей и Витей. Они ходят в одну группу и давно дружат. (Маша и Витя сидят, отвернувшись друг от друга). 

- Здравствуй, Маша, здравствуй, Витя?  Почему вы такие грустные? Что у вас случилось?

Маша (расстроено): Мы с Витей больше не дружим! Он игрушки мне жалеет и обзывается.

Ведущий: Что случилось, Витя?

Витя (с вызовом): А мне вообще друзья больше не нужны!

Как прекрасно одному на свете жить!

Как прекрасно самого себя любить!

Как чудесно мне играть с самим собой,

И совсем не нужен друг мне никакой!

А если мне и нужен будет друг, то запросто нового найду…

Ведущий: Ребята, как вы думаете, почему Маша и Витя поссорились? Кто из них поступает неправильно?

- Зачем человеку нужны друзья? (чтобы вместе играть, разговаривать, помогать друг другу, поддерживать, угощать, утешать…) Значит друг – это тот, с кем тебе интересно, кто всегда поможет тебе в беде, с кем  у тебя много общего. 
Игра «Это я! Это я! Это все мои друзья»

· Кто из вас, хочу узнать, любит утром долго спать? …..

· Кто из вас из малышей, ходит грязный до ушей?...

· Кто домашнее задание выполняет без опоздания?.....

· Кто из вас не ходит хмурый, любит спорт и физкультуру? …..

· Кто из вас такой хороший, загорать ходил в калошах? …..

· Кто из вас хочу понять, любит во дворе гулять?…. 
· Кто мороза не боится, на коньках летит, как птица?.....
Игра «Кто с кем дружит?».
Ведущий: Поднимите руку, кто любит  смотреть мультики?  Это очень хорошо. Сейчас  мы будем вспоминать друзей героев любимых вами мультиков. Я буду показывать на экране сказочного героя, а вы громко называть, с кем он дружит. А Маша и Витя нам помогут.
Матроскин – дядя Федор, Шарик…                       (Слайды 3,4)
Чебурашка – крокодил Гена                                    (Слайды 5,6)
Вини – Пух – Пятачок …..                                         (Слайды 7,8)
Малыш – Карлсон                                                     (Слайды 9,10)
Львенок – Черепаха                                              (Слайды 11, 12)
Чип – Дейл                                                               (Слайды 13, 14)
Маша – Медведь                                                    (Слайды 15,16)
Спанч Боб – Патрик, Сквидвард, Планктон, Гэри, Сэнди        

                                                                                    (Слайды 17,18)
Мартышка – слоненок, удав, попугай        (Слайды 19.20)
- Каких вы еще знаете сказочных героев, у которых есть друзья? У каких людей не бывает друзей? Почему? Давайте вспомним героев мультфильмов, у которых нет друзей. (Баба Яга, Водяной, Кощей Бессмертный, старуха Шапокляк). Они не знают, что такое дружба, никогда никого не любили, никому не помогали, не делали добра. Как вы думаете, легко ли им живется? Не зря в народе говорят: «Без друга в жизни туго».                                                                                                   (Слайд 21)

Игра «Хлопок»
Ведущий: Я буду называть качества, которые принадлежат человеку, если качества принадлежат настоящему другу, то хлопайте. (Добрый,  робкий,  счастливый, веселый, умный, скупой, дружелюбный, честный,  жадный,  красивый,  жизнерадостный, грустный, обидчивый, справедливый, правдивый, интересный собеседник, капризный, откровенный,  задира, чуткий,   легкомысленный, отзывчивый, умеющий хранить тайну, хвастливый).

- Есть еще очень много пословиц и поговорок о дружбе:
Дерево держится корнями, а человек друзьями. (Слайд 22)                                                  
Человек без друзей, что сокол без крыльев.            (Слайд 23)                                      
Назвался другом – помогай в беде.                            (Слайд 24)

Кто разделяет с тобой трудную минуту – настоящий друг.                                                                                       (Слайд 25)
- Какие вы еще знаете пословицы и поговорки о дружбе?

Витя: Я тоже знаю поговорку о дружбе. «Был бы друг, найдется и досуг».
Ведущий: Сколько друзей может быть у человека? (Очень много) Верно, чем больше, тем лучше. Недаром мудрые люди говорят: Не имей 100 рублей, а имей 100 друзей. 
Витя: Друзья – это хорошо, но и 100 рублей не помешают. На 100 рублей много чего можно купить. И если деньги есть, то и друзей будет много.
Ведущий: Ребята, как вы думаете, можно ли за деньги купить дружбу?

Маша: А для меня дружба важнее денег. Дружба делает богаче. В некоторых ситуациях деньги не помогут, а друзья помогут. А еще - дружить – это весело!                                                                                                       
Ведущий: С друзьями можно найти много веселых занятий.      (Слайд 26)

- Путешествовать  вместе веселее.                                                           (Слайд 27)

- Вместе сходить на пикник.                                                                       (Слайд 28)
- Вместе играть и смотреть мультики.                                                  (Слайд 29)
- Давайте вместе посмотрим мультик о дружбе и друзьях «Мой друг Зонтик». 
Просмотр мультфильма «Мой друг Зонтик» (9 мин.).
Беседа по содержанию мультика.
Маша: Какой добрый и интересный мультик мы посмотрели. Спасибо.

Витя: Мне тоже очень понравился мультфильм! 

Ведущий: А вам, ребята, понравился мультфильм? (Да, очень)

- О чем он? (о дружбе)
- Можно ли поросенка назвать хорошим другом? Почему? Чем он обидел слоненка? Как помирились поросенок со слоненком? «Старый друг лучше новых двух» – почему так говорят?

- К сожалению, ребята, все друзья, даже самые настоящие, иногда ссорятся. 
(Слайд 30)
C чего начинается ссора.  Андрей Сметанин

С чего начинается ссора?

С обычного детского спора.

Спор достигает пика,

И ссора растет до крика.

Потом от словесной атаки

Ссора доходит до драки.

Затем, успокоившись с виду,

Она переходит в обиду.

С обидою жить не годится.

Мириться?

                                             Конечно, мириться!      

Ведущий: Долго обижаться нельзя. Обида делает нас злыми. А вы знаете, как можно помириться с другом? (дети предлагают разные варианты примирения)

- Сначала надо извиниться. Какие слова можно сказать?

- У нас у каждого есть волшебный пальчик-примирения. Он помогает нам простить обиду и помириться. Это мизинчик! Он миролюбивый пальчик. Это самый маленький, но очень нужный пальчик. Он умеет сгибаться крючком и соединяться с пальчиком друга. Давайте попробуем!. (Дети попарно зацепляются друг с другом мизинчиками)

- А теперь хором скажем волшебные слова примирения            (Слайд  31):

Мирись, мирись, мирись.

И больше ты не злись.

А если будешь злиться, 

Не буду с тобой мириться. 

Пальчик за пальчик крепко возьмем.

Раньше дрались, а теперь нипочем.

- Давайте обнимемся.
- Витя, Маша, вам обязательно надо помириться! Повторяйте за нами… (Дети еще раз все вместе повторяют процедуру примирения)
Маша: Я очень хочу дружить. Витя очень хороший, он добрый и веселый…

Витя:  Да, ребята, я все понял! Извини, Маша, я был не прав! Прости меня. Ты мой самый лучший друг. (Мирятся).
Ведущий: Никогда не ссориться нам помогут простые Правила дружбы:
· Помогай товарищу: если умеешь что-то де​лать, научи и его; если товарищ попал в беду, помоги ему, чем можешь.
· Делись с товарищами: если у тебя есть инте​ресные игрушки, книги, поделись с другими ребятами, с теми, у кого их нет. Играй и ра​ботай с друзьями так, чтобы не брать себе все самое лучшее.
· Останови товарища, если он делает что-то плохое. Если друг в чем-то не прав, скажи ему об этом.
· Не ссорься с друзьями; старайся работать и играть с ними дружно, не спорь по пустякам; не зазнавайся, если у тебя что-то хорошо по​лучается; не завидуй товарищам - надо ра​доваться их успехам; если поступил плохо, не стесняйся в этом признаться и исправиться.
· Умей принять помощь, советы и замечания от других ребят.
                                                                                                                            (Слайд 32)
3.  Заключительная часть (Подведение итогов. Рефлексия).
Ведущий: Ребята о чем мы сегодня говорили? (О дружбе) Кого можно назвать настоящим другом? 
Настоящий друг везде

Верен – в счастье и в беде.

Грусть твоя его тревожит,

Ты не спишь - он спать не может.

И во всем без дальних слов

Он помочь тебе готов.

- Витя, Маша, а вы поняли, о чем мы сегодня говорили?

Маша: Да, мы все поняли. Когда у тебя есть настоящий друг – это здорово.

Витя: И я все понял. Я больше не буду с Машей ссориться. Ведь она мой лучший друг.

Ведущий: Легко ли быть настоящим другом? Что никогда нельзя делать, чтобы сохранить дружбу? (Хвастаться, жадничать, дразнить, отбирать игрушки….) Если поссорился, что надо делать?
Игра «Да-Нет»

Будем крепко мы дружить? Да

Нашей дружбой дорожить? Да

Мы научимся играть? Да

Другу будем помогать? Да

Друга нужно разозлить? Нет

А улыбку подарить? Да

Друга стоит обижать? Нет

Чай с друзьями будем пить? Да

Рисовать, читать, лепить? Да

Будем крепко мы дружить? Да

Нашей дружбой дорожить? да 

Ведущий: Ребята, давайте жить дружно!                                             (Слайд 33)

- На этом наш праздник не закончился. Сегодня вас ждут еще увлекательные игры и занятия, в которых вы примите участие. А сейчас вместе с воспитателями вы пойдете в группу и изготовите поделки для ваших самых близких друзей. Спасибо. До новых встреч.

Звучит музыка. Дети организованно выходят из зала.
Конспект подготовлен с использованием материалов сайтов:

· http://ped-kopilka.ru/
· http://nsportal.ru/detskiy-sad/raznoe/
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